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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε στις 08/03/23 από την Φεμινιστική Ομάδα Ευτοπία, στο
Facebook.

Περιεχόμενο

…για τις 8 Μαρτίου…

Εντοπίζεται μια δυναμική προσπάθεια για παρερμήνευση της σημερινής μέρας. Για παρερμήνευση του
πολιτικού και ριζοσπαστικού χαρακτήρα που είχαν (και έχουν) οι γυναικείες κινητοποιήσεις και
διεκδικήσεις, μετατρέποντάς τις σε μια καπιταλιστική γιορτή.

Το γεγονός ότι η μέρα αυτή «γιορτάζεται» προσφέροντας λουλούδια και άλλα δώρα στις γυναίκες ή
δίνοντας προσφορές σε «γυναικεία» προϊόντα (πχ . προϊόντα ομορφιάς ή οικιακές συσκευές),
υπογραμμίζει την προσπάθεια αποπροσανατολισμού της συγκεκριμένης μέρας από την κοινωνικο-
πολιτική της χροιά, μετατρέποντάς την σε μια θεσμική επετειακή μέρα, με όρους αγοράς και
κατανάλωσης. Κάπως έτσι, ύπουλα και διακριτικά, εργαλειοποιούνται οι κοινωνικοί αγώνες, με
τρόπους που να γεννούν δήθεν ανάγκες για κατανάλωση, οι οποίοι παράλληλα παγιώνουν τους
έμφυλους ρόλους που κλεινόμαστε καθημερινά να επιτελούμε (της καθωσπρέπει νοικοκυράς, της
ελκυστικής γυναίκας, κλπ).

Ταυτόχρονα, παρατηρούμε πως οι κυρίαρχες αφηγήσεις προσπαθούν να μας πείσουν πως οι κοινωνίες
της δύσης έχουν λυμένα τα ζητήματα που αφορούν το φύλο και την σεξουαλικότητα, θέτοντας τις
φεμινιστικές διεκδικήσεις υπερβολικές, άτοπες και αναχρονιστικές. (αφού υπάρχουν και γυναίκες στη
βουλή, όλα καλά!)

Σε όλους αυτούς, πολύ απλά, απαντούμε πως πολλ@ από εμάς ΑΚΟΜΗ καθημερινά:

μας παρενοχλούν σεξουαλικά και μας βιάζουν
φοβόμαστε τόσο στο δημόσιο, όσο και στους ιδιωτικούς μας χώρους
νιώθουμε ανασφάλεια σε φαινομενικά ελεγχόμενους και ασφαλείς χώρους (πχ. με τους
συζύγους μας, με τους γιατρούς μας)
αντιμετωπίζουμε στους εργασιακούς μας χώρους την υποτίμηση λόγω φύλου και σεξουαλικών
προτιμήσεων, η οποία εκφράζεται και με μισθολογική ανισότητα
δεχόμαστε την κοινωνική πίεση, ώστε να συμπεριφερόμαστε σύμφωνα με τους έμφυλους
ρόλους μας
βρίσκουμε εμπόδια στην προσπάθεια για αυτοδιάθεση των σωμάτων μας

Ως εκ τούτου, η μέρα αυτή δεν είναι μονάχα μια μέρα μνήμης των αγώνων των προηγούμενων
χρόνων. Για μας η μέρα αυτή, όπως και κάθε άλλη μέρα, είναι μια ακόμα ευκαιρία να διεκδικούμε
καθημερινά και συλλογικά σχετικά με τα ζητήματα φύλου και σεξουαλικότητας που μας αφορούν
τόσο σε πολιτικό, όσο και σε προσωπικό επίπεδο!!!

Φεμινιστική Ομάδα Ευτοπία

https://movementsarchive.org/doku.php?id=el:groups:eftopia
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